

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 54 (4731)  
Год издания 40-й

Четверг, 5 мая 1977 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ



В. И. Ленин в рабочем кабинете в Кремле. Москва, октябрь 1918 года.  
(Фотохроника ТАСС)

## Весеннему севу — четкий ритм, высокую организованность

### Вручены вымпелы

В колхозе имени Тимирязева подведены итоги работы за первую пятидневку на весеннем севе. Результаты радуют. Хозяйство завершило сев зерновых и зернобобовых. Все механизаторы работают хорошо. Но есть и победители.

Виталий Георгиевич Червоткин за один день посеял тридцать два гектара зерновых, а Вениамин Сергеевич Березин за пять дней вспахал сорок гектаров.

Секретарь партийной организации вручил победителям соревнования переходящие Красные вымпелы и денежные премии прямо в поле.

А. МАЛЬЦЕВ.

### Хороший настрой

—Еще до начала сева, — рассказывает управляющий отделением коопхоза «Одошнурский» Г. А. Кукушкин, — произвели подкормку озимых культур на всей площади минеральными удобрениями из расчета два центнера на гектар. Также подкормили посевы многолетних трав на площади сорок семь гектаров, естественных трав — пятьдесят гектаров. Затем проводили культивацию зяби, дискование, весновспашку и посев ранних зерновых.

В Одошнурском отделении посеяно более половины ранних зерновых. Ведется подготовка почвы и вывозка навоза под картофель.

Настроение у механизаторов хорошее. Все полны решимости завершить весенние полевые работы в сжатые сроки и с хорошим качеством.

С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.

### Садят клубни

Большой объем предстоит выполнить механизаторам на полях совхоза «Вякшенерский». Весь яровой клин составляет более двух тысяч гектаров.

Тракторист Николай Павлович Соловьев на полях Сухоовражской и Ашкатской бригад посеял сорок гектаров льна.

Ответственная работа поручена Геннадию Федоровичу Исакову. Он занят посадкой картофеля. В отделении посажено десять гектаров.

Н. ЛУГИНИНА.

### Ход полевых работ

Оперативные данные райсельхозуправления на 4 мая. Первая графа — план сева зерновых и зернобобовых, вторая — посеяно, третья — подкормлено многолетних трав, четвертая — боронование клеверов, пятая — внесено минеральных удобрений на площади (в гектарах).

Имени Тимирязева	235	235	300	100	260
«Малокаменский»	497	426	160	150	426
«Коммунар»	585	409	270	300	470
Имени Кирова	345	263	180	160	—
«Красная нива»	230	164	70	82	120
«Путь Ленина»	288	190	200	240	300
Имени Свердлова	470	230	200	150	202
«Пижемский»	430	230	300	250	230
Имени Ленина	833	445	325	365	475
«Вякшенерский»	1519	698	690	459	705
«Ошминский»	1383	516	516	365	1075
«Прогресс»	770	327	315	285	170
«Колос»	575	126	126	20	220
Всего по району	8160	4259	3382	2926	4653

Примечание: совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс», колхоз «Путь Ленина» приступили к посадке картофеля. Совхозы «Ошминский», «Вякшенерский» и колхоз «Малокаменский» ведут сев льна.

## ПОД ЗНАМЕНАМИ ПЕРВОМАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ И МИТИНГ В ТОНШАЕВЕ

Первое Мая. Весеннее солнечное утро. Всюду обновление. На лужайках зеленеет молодая трава. Распускаются на деревьях почки. Дома украшены лозунгами. Полощутся на ветру флаги.

Рабочие промышленных предприятий и организаций пос. Тоншаево, учителя и учащиеся средней школы, служащие учреждений подходят к зданию исполкома райсовета и выстраиваются, чтобы начать демонстрацию. Вот духовой оркестр заиграл марш и колонна пришла в движение. Шествие открывает Тоншаевская средняя школа, затем идет коллектив потребкооперации, далее работники райбольницы, связи, «Сельхозтехники», цеха сувениров, строители. В руках у демонстрантов флаги, транспаранты, портреты В. И. Ленина, руководителей партии и правительства, цветы.

Расцвеченная колонна с песнями прошла по улицам Центральной, Чкалова, Октябрьской и остановилась на стадионе. Здесь состоялся праздничный митинг. Открыл его секретарь РК КПСС

В. С. Пестов. Слово для приветствия он предоставил первому секретарю райкома КПСС Н. П. Воробьеву.

Нынешний Первомай, сказал тов. Воробьев, советские люди встречают в обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного постановлением ЦК КПСС «О шестидесятой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». В нашем районе в авангарде борьбы за досрочное выполнение заданий пятилетки идут коллективы Пижемского леспромхоза, межколхозной строительной организации, колхозов «Путь Ленина», «Коммунар», имени Кирова.

Многие тоншаевцы добиваются хороших успехов. Они награждены орденами и медалями Советского Союза, зна-

ками «Победитель социалистического соревнования», их портреты помещены в галерею трудовой славы. Среди них — показывающий образцы труда на севе тракторист колхоза «Путь Ленина» В. Г. Поплаухин, доярка колхоза «Коммунар» З. Н. Щенникова, начальник мебельного цеха Пижемского леспромхоза М. Ф. Топоров, бригадир каменщиков ремонтучастка Г. А. Халтурин, учительница Буреполомской средней школы А. Н. Татарникова, врач районной больницы В. А. Стрельникова, продавец райпо Т. А. Уланова.

От рабочих с приветствием выступил механик ремонтно-строительного участка А. А. Архипов. Наш коллектив, отметил он, выполнил план первого квартала и неплохо поработал в апреле. Завершается строительство узла связи,

объект готовится к сдаче. В текущем году нам предстоит завершить двенадцатиквартирный дом, продолжить работы на Деме культуры, заложить пристрой Тоншаевской средней школы, двенадцатиквартирный дом и столярный цех на собственной базе. Много надо провести ремонтных работ. Задачи большие, но коллектив, идя навстречу 60-летию Октября, выполнит их и внесет достойный вклад в решение задач, поставленных перед строителями на XXV съезде КПСС.

Приветственное слово от колхозников передала на митинге бригадир колхоза «Коммунар» Н. А. Коновалова. Она рассказала о некоторых достижениях своего колхоза и своей бригады. Сейчас, сказала тов. Коновалова в заключение, мы ведем сев яровых зерновых. Агрэгаты работают групповым методом. Каждый гектар получает минеральные удобрения. Работа идет слаженно. Встречаются и трудности, но наши колхозники их умело преодолевают и стараются провести весенний сев в кратчайшие сроки, на высоком агротехническом уровне.

С приветствиями на митинге также выступили: от интеллигенции — учительница Тоншаевской средней школы Е. В. Трушина, от пионеров и школьников — учащаяся 3 «а» класса Тоншаевской средней школы Светлана Тимонова, от комсомольцев и молодежи — секретарь РК ВЛКСМ Л. П. Одегова.

Митинг объявляется закрытым. Звучит Гимн Союза Советских Социалистических Республик. Мимо трибуны, где стоят члены бюро райкома КПСС и исполкома райсовета, представители трудящихся райцентра, пионеры с цветами, проходят колонны демонстрантов. Звучат здравицы в честь славного Первомая, в честь Коммунистической партии и советского народа, произносятся призывы. В ответ на это раздаются подваченные сотнями голосов громкое «Ура».

Демонстрация и митинг в этот день прошли также в поселке Пижма.



Первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев приветствует участников митинга.



Колонна демонстрантов на стадионе.

Фото Е. Трушкова.

# Под знаменами Первомайская Демонстрация на Красной площади

Москва. (ТАСС). Нынешний Первомай страна отметила в год знаменательного юбилея — 60-летия Великого Октября. Начав отсчет от исторического выстрела «Авроры», советский народ под руководством ленинской Коммунистической партии прошел 60 победных лет, сделав свою отчизну могущественной и красивой.

1 Мая на Красную площадь пришли ветераны ленинской партии, участники Октябрьской революции, передовики производства — ударники десятой пятилетки, представители партийных, советских и общественных организаций, вооруженных сил, выдающиеся деятели науки и культуры.

Москвичи и гости столицы сердечно, горячо приветствуют руководителей Коммунистической партии, Советского государства. На центральной трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, К. Ф. Катушев, М. В. Зияннин, К. У. Черненко, Я. П. Рябов.

10 часов утра. Фанфары возвещают о начале праздника. Несколько мгновений — и Красная площадь в полудне алых стягов. Участники марша, вступившие на площадь, славят партию Ленина, героический советский народ, их нерушимое единство.

Над сомкнутыми рядами транспарант: «Победа Октября — главное событие 20 века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества». С первых дней своего существования Советское государство поставило рядом два понятия — труд и мир, сделав их неразделимыми. Политика мира, последовательно

и неуклонно осуществляемая нашей партией и Советским государством, находит единую поддержку всего прогрессивного человечества.

Во всю ширь Красной площади вливается поток демонстрантов.

«Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, величественной программы десятой пятилетки!» Этот призыв как нельзя лучше определяет главное устремление труженников столичных предприятий. Они принесли с собой на Красную площадь рапорты о добрых делах и подвигах, о новых трудовых рекордах. Ярким подтверждением трудового энтузиазма советских людей стал день Всесоюзного коммунистического субботника. В нем приняли участие 6,3 миллиона москвичей. 16 апреля рабочая Москва произвела различную продукцию на десятки миллионов рублей, показав образцы высокой производительности.

На площади — представители многотысячного коллектива автозавода имени И. А. Лихачева. Над праздничной колонной ведущего столичного предприятия — красочные панно, транспаранты, диаграммы, рассказывающие о новых трудовых победах по выполнению заданий, поставленным Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым перед автозаводцами на встрече с ними в канун предыдущего Первомая. Зиловцы рапортуют: с начала второго года пятилетки выпущено сверх плана около 800 грузовых автомобилей.

Перед Мавзолеем шагают представители заводов имени Владимира Ильича, «Динамо», «Красный пролетарий», «Серп и молот», комбината «Трехгорная мануфактура», первого подшипникового и первого часового заводов, объединения «Большевичка», комбината «Красная роза», других пред-

приятий, научных и культурных организаций столицы...

С хорошим настроением пришли на Первомайскую демонстрацию представители Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. В разные районы нашей страны отправляются работать выпускники знаменитой тимирязевки — специалисты высшей квалификации.

Демонстрация представителей трудящихся Москвы стала ярким, волнующим свидетельством монолитного единства партии и народа, вновь подтвердила решимость советских людей успешно выполнить задания десятой пятилетки, воплотить в жизнь исторические предначертания XXV съезда КПСС.

Первомайские торжества прошли во всех городах и селах страны.

В день Первомай газеты сообщили о присуждении международных Ленинских премий «За укрепление мира между народами» за 1975—1976 годы. Премии присуждены:

**Яношу Кадару** — Первому секретарю ЦК Венгерской социалистической рабочей партии;

**А. Агостино Нето** — Председателю Народного движения за освобождение Анголы, Президенту Народной Республики Ангола;

**Саморе М. Машелу** — Председателю партии Фронт освобождения Мозамбика, Президенту Народной Республики Мозамбик;

**Ортенсии Бусси де Альенде** — общественной деятельнице Чили, почетному вице-президенту Международной демократической федерации женщин;

**Шону Манбрайду** — общественному и политическому деятелю (Ирландия);

**Пьеру Пуйяду** — общественному деятелю (Франция);

**Янису Рицосу** — поэту, общественному деятелю (Греция).

## Праздничные торжества трудящихся в Горьком

Горький. Над площадью Ленина застыла торжественно-настороженная тишина. Издалека видны на площади портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, яркие панно и лозунги. «Слава народу — победителю!», «Выполним решения XXV съезда КПСС!», «Слава труду!», «Достоинно встретим 60-летие Великого Октября!» — призывают они.

Десятый час утра... Члены бюро обкома и горкома КПСС, исполкомов областного и городского Советов депутатов трудящихся, президиума облсовпрофа, представители районного города возлагают цветы к памятнику В. И. Ленину.

Праздничные колонны демонстрантов возглавляет красочно оформленная машина, на которой со знаменем ордена Ленина города Горького Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда КПСС товарищ Горьковского завода аппаратуры связи им. Попова В. А. Китаев. Знамя медленно проплывает перед трибунами. И, словно море, захлестывает центральную площадь городского полудня.

По правой стороне площади, у трибун, мощным потоком с

сотнями знамен движется многотысячная колонна коллективов Сормовского района. На головной машине начертаны слова: «Решения XXV съезда КПСС выполняем!».

Идут ветераны партии и труда, славные представители старейшего русского завода «Красное Сормово» — предприятия, рабочие которого были первыми на баррикадах в битвах с царизмом, боролись за установление Советской власти, защищали завоевания Октября, шли в авангарде строителей социализма, ковали победу над врагом в годы Великой Отечественной войны.

Верные славным революционным, боевым и трудовым традициям, они и сегодня идут в авангарде строителей коммунизма. На днях Сормовскому району — району, не имеющему отстающих коллективов, — за успехи в первом квартале второго года пятилетки было присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облсовпрофа, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

«Ленинским курсом — к коммунизму!» — этим красочным лозунгом на головной машине открывается шествие колонн трудящихся Автозаводского района.

Рядом с «Красным Сормовом» идет самый крупный отряд рабочего класса г. Горького. Это автозаводцы. В оформлении головной машины — славное прошлое социалистической Родины: на вращающемся круге высвечиваются эпизоды штурма Зимнего и легендарных строев первых пятилеток. Здесь же и день сегодняшний — на панно слова: «60-летию Великого Октября — достойную встречу!».

Ко многому обязывает коллектив право носить самое дорогое для каждого советского человека имя Ильича. Огромный портрет Ленина открывает шествие колонн демонстрантов Ленинского района. На бортах головной машины слова: «Мир. Труд. Май».

На площадь вступают коллективы завода «Красная Этна», станкостроители, текстильщики ленообъединения «Красный Октябрь», строители Ленинского района.

Мимо трибун проходят прославленные коллективы предприятий Советского, Канавинского, Приокского, Московского районов. Демонстранты в своих рапортах рассказывают о новых трудовых достижениях.

Над площадью разносится

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ УСТНАЯ АГИТАЦИЯ — ДЕЙСТВЕННОЕ ОРУЖИЕ

Большие возможности для воспитания трудящихся, повышения их трудовой и политической активности имеются в коллективе. В большинстве трудовых коллективов района сложилась определенная система работы с людьми. Все средства (партийное и комсомольское просвещение, экономическая учеба, все формы устной пропаганды и агитации) хороши и каждое дополняет друга. Задача заключается в том, чтобы скоординировать деятельность всех этих средств идейно-политического влияния на людей. Решать этот вопрос в первую очередь должны секретари первичных партийных организаций, руководители лекторских групп, агитколлективов, руководители первичных организаций общества «Знание».

В районе есть немало коллективов, где проводится большая массово-политическая работа по разъяснению постановлений ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Это Пижемский леспромхоз, Альцевское торфопредприятие, Тоншаевская межколхозная — передвижная механизированная колонна, колхоз «Путь Ленина», Пижемский лесхоз. В этих организациях выработался стиль работы лекторских групп, групп политинформаторов и агитаторов.

В Пижемском леспром-

хозе вопросами идейно-политического воспитания кадров занимается большая коллектив лекторов, политинформаторов и агитаторов. Всего 95 человек. Возглавляет всю эту работу партийный комитет (секретарь И. Н. Смирнов). По цехам и другим производственным подразделениям работают группы политинформаторов и агитаторов. Работа их планируется. Для политинформаторов и агитаторов проводятся семинары. С инструктивными сообщениями выступают секретари партийных организаций, инженерно-технические работники, директор предприятия, секретарь парткома. Такая учеба проводится систематически, что не может не сказаться положительно на работе политинформаторов и агитаторов.

Хорошо работает группа политинформаторов и агитаторов деревообрабатывающего цеха. В группе всего пять человек (коммунисты Н. М. Юдинцева, А. И. Левин, Л. И. Астрачевская и другие товарищи), но это не мешает им регулярно выступать перед рабочими цеха. Умело поставленная воспитательная работа в цехе плодотворно сказывается на показателях труда этого коллектива. В настоящее время они готовятся к выступлению, посвященному 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

ЦК КПСС дал глубокий анализ устной политической агитации и определил задачи по ее совершенствованию в постановлении «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС». В этом постановлении особое внимание обращается на постановку агитационно-массовой работы в отдаленных местностях, в отраслях с преобладанием женского труда, в сфере обслуживания, на животноводческих фермах, в небольших коллективах, на проведение индивидуальной работы с людьми, в первую очередь с молодежью.

Совершенствовать организацию политической пропаганды и агитации среди трудящихся, вести ее систематически, оперативно, аргументированно, на высоком идейном уровне — значит сделать ее еще более действенным оружием в борьбе за проведение в жизнь политики партии, планов коммунистического строительства.

В. КУДРЯВЦЕВ.

## ДВОРЦОВАЯ ПЛОЩАДЬ ОДЕВАЕТСЯ В ГРАНИТ

Первозданный облик обретет к юбилею Великого Октября Дворцовая площадь — один из выдающихся историко-революционных и архитектурных памятников Ленинграда. Сейчас гигантская ширь площади наполнена гулом строительных машин, сверкает огнями сварки. Работают дорожники, экскаваторщики, каменотесы. Вскрыты многолетние наслоения асфальта, вносящего дисгармонию в классически строгую графику творения замечательных русских зодчих Растрелли, Росси, Александра Брюллова. По их проектам был создан ансамбль, который вошел в число архитектурных шедевров мира.

Площадь уже примеряет обновленный наряд. Уложены первые плиты розового и серого гранита. Такой материал специалисты Ленинпроекта выбрали не случайно. Он традиционен для монументальных построек города на Неве. Ритм многометровых гранитных квадратов будет подчеркнут декоративным мощением из темного диабазы. Размер блоков точно повторяет квадратное основание колонны, воздвигнутой в центре площади в ознаменование победы русского оружия в Отечественной войне 1812 года.

Первыми провели работы мастера, трудившиеся в подземном этаже Дворцовой. Они обновили многие коммуника-

ции. Затем вахту приняли штукатуры, маляры, кровельщики, которые освежили фасады Зимнего дворца и здания Главного штаба. И вот теперь работа закипела на самой площади.

Обновляется и весь примыкающий к ней архитектурный комплекс. Идет реконструкция Дворцового моста, оделось в леса увенчанное золотым шпилем Адмиралтейство.

Дворцовой площади суждено было стать местом многих событий в истории нашей Родины. Но одно из них сделало ее всемирно известной. В ночь с 25 на 26 октября 1917 года революционные солдаты, матросы и красногвардейцы ринулись через площадь на штурм Зимнего дворца — последнего оплота буржуазного Временного правительства.

Дворцовая слышала голос Ленина. Владимир Ильич выступал здесь в 1920 году во время своего последнего приезда в Петроград, где проходили заседания второго Конгресса Коминтерна.

После победы Великого Октября Дворцовая площадь стала традиционным местом военных парадов и праздничных шествий ленинградцев. Во время торжественных манифестаций они рапортовали здесь партии и народу о трудовых свершениях.

Ленинград.

**В. ГАНШИН,  
О. СЕРДОБОЛЬСКИЙ,**  
корр. ТАСС.



Город Ульяновск известен всему миру как родина Владимира Ильича Ленина, великого вождя трудящихся, основателя Коммунистической партии и первого в мире Советского государства. Гордость и славу Ульяновска составляют памятные места, связанные с детскими и юношескими годами В. И. Ленина. Ленинский Мемориал — величественный памятник бессмертному гению, сооружен к столетнему юбилею вождя на месте его рождения.

Со всех концов приезжают сюда люди, чтобы поклониться светлой памяти В. И. Ленина, выразить свою любовь и признание. Сейчас, когда в стране разворачивается подготовка к празднованию 60-й годовщины Великого Октября, поток экскурсантов и туристов, гостей из-за рубежа в город, где родился В. И. Ленин, нарастает день ото дня.

Фото В. Кошевого и Ю. Белозерова.

(Фотохроника ТАСС).

## УЛЬЯНОВСКОЕ ПРИТЯЖЕНИЕ

Около миллиона человек из разных уголков Советского Союза и из многих стран мира приезжают ежегодно в Ульяновск, чтобы посетить места, где прошли детские и юношеские годы основателя коммунистической партии и первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Особенно многолюдно здесь весной. Вот и ныне накануне 107-й годовщины со дня рождения Ильича, старин-

ный город на Волге каждый день встречает тысячи туристов.

Бесконечной живой рекой стекаются они к величественному зданию Ленинского мемориала. Под его мраморными сводами разместился скромный маленький дом с березами у крыльца. «В этом доме 10(22) апреля 1870 года родился Владимир Ильич Ульянов (Ленин)» — высечено на его стене.

Каким волнением наполняются сердца людей, читающих эти слова! В книгах отзывов ленинских музеев города многие оставили записи, где выразили беспредельную любовь вождю.

С большим интересом осматривают гости экспозицию Ульяновского филиала Центрального музея В. И. Ленина, расположенную в залах Мемориала. Внимание привлекают представленные здесь документы, фотографии и макеты,

отражающие 60-летнюю историю советского государства. Среди посетителей — много политинформаторов, пропагандистов, агитаторов. Для них здесь организованы циклы лекций и бесед, посвященных юбилею Великого Октября.

Волжане встречают день рождения В. И. Ленина как большой светлый праздник. К этой дате ульяновцы подготовили трудовые подарки: тяжелые станки, автомобили-вездеходы, моторы, ткани, обувь, выпущенные с начала года дополнительно к плану из сэкономленных материалов.

...Бесконечна людская река, текущая к берегам юности Ильича. Вечен и животворен родник всенародной любви к гениальному сыну земли русской, открывшему новую страницу в истории человечества.

Ульяновск.

**В. ЗЛОБИН,**  
корр. ТАСС.

## В РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

При рассмотрении итогов социалистического соревнования за лучшее санитарное состояние молочных ферм района управление сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок отметили, что санитарное состояние молочных ферм большинства хозяйств района отвечает зоотехническим требованиям. Улучшилось качество молока, поступающего на молочный завод. За первый квартал колхозы и совхозы района первым сортом сдали 82,7 процента от общего количества сданного молока, вторым сортом — 16,7 процента. Проданное государству молоко первым сортом составило в колхозах «Красная нива» 95 процентов, «Путь Ленина» — 94,4 процента, имени Кирова — 93 процента.

Значительно улучшилась санитарная культура, личная гигиена работников, увеличилось производство качественного молока на Зотовской (колхоз имени Кирова), Лазарцевской (колхоз «Путь Ленина»), Мирянской (совхоз «Прогресс») фермах.

Однако в колхозах «Малокаменский», имени Свердлова, имени Ленина, «Колос», в совхозах «Вякшенерский» и «Ошминский» в результате недостаточной работы с животноводами допущено необоснованное снижение производства молока, санитарное состояние ферм не соответствует зоотехническим и ветеринарным правилам. С оставанием против уровня производства молока за первый квартал 1976 года работают коллективы пятнадцати молочных ферм, 96 доярок снизили надой на одну корову.

По санитарной культуре, качеству сдаваемого молока коллектив Зотовской молочной фермы выполнил условия социалистического соревнования и по праву мог бы занимать первое место. Но на ферме не выполняется распорядок дня, не организованы ежедневные прогулки коров, поэтому коллектив фермы лишен призового места в соревновании.

Второе место в социалистическом соревновании по санитарной культуре присуждено коллективу работников Лазарцевской молочной фермы. Они награждаются Красным вымпелом и денеж-

ной премией в сумме 100 рублей.

По санитарной культуре и производству молока третье место занимает коллектив Мирянской молочной фермы. Коллектив работников фермы также награжден Красным вымпелом и денежной премией в сумме 75 рублей.

Выданные денежные премии разрешено израсходовать на приобретение мебели и оформления наглядной агитации.

Управление сельского хозяйства, райком профсоюза отметили слабую организаторскую работу правлений колхозов, руководителей совхозов, профсоюзных комитетов в трудовых коллективах животноводов Волковской, Шукшумской, Крутобережской, Казанерской, Ошминской, Большеселковской ферм, работающих с оставанием по производству молока и его качества.

Социалистическое соревнование за увеличение производства молока и санитарную культуру среди коллективов молочных ферм продолжается.

**Н. МИХАЛИЦЫН,**

председатель  
РК профсоюза  
работников сельского  
хозяйства и заготовок.

## Успехи колхоза



Новгородская область. Колхоз «Красный Октябрь» досрочно, первым в Солецком районе, закончил подготовку к весенней страде. На «линейку готовности» поставлена вся техника, почти 90 процентов семян доведены до первого класса посевных кондиций. На поля ярового клина вывезено 15 тысяч тонн органических удобрений. Сейчас «Красный Октябрь» опережает график продажи молока и мяса. А овцеводческий комплекс на полгода раньше срока выведен на проектную мощность по поголовью овцематок. Пущен и дает корма цех, оснащенный агрегатами витаминной муки и грануляторами.

На 1977 год колхозники приняли повышенные обязательства, предусматривающие увеличение продажи зерна, льноволокна, мяса, шерсти, молока на 10—30 процентов сверх установленного задания.

На снимке: главный агроном колхоза «Красный Октябрь» Н. Егорова знакомит с картой севооборота слушателей факультета повышения квалификации Ленинградского сельскохозяйственного института — главного инженера колхоза имени Энгельса Солецкого района Н. Сахарова и главного инженера колхоза «Россия» того же района В. Брилева (справа).

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).

День советской печати. Это праздник не только журналистов, но и читателей. Советский Союз — самая читающая страна в мире. В наше время трудно встретить семью, которая бы не получила газеты или журналы. Для миллионов советских людей они стали верными помощниками в строительстве новой жизни.

Число газет и журналов и особенно их тиражи растут из года в год. Для наглядности достаточно привести такой пример. Если же в 1970 году районная газета «Тоншаевский колхозник» выходила тиражом 3620 экземпляров, то во втором году десятой пятилетки — уже 4517 экземпляров. Данные говорят о том, что число читателей в нашем районе с каждым годом



**Московская область.** Более 550 человек учатся в среднем сельском профессионально-техническом училище № 2 Щелковского района Московской области. Под руководством опытных преподавателей они получают здесь специальность тракториста-машиниста широкого профиля. В их распоряжении 45 тракторов, 9 комбайнов, 200 других сельскохозяйственных машин, 12 автомобилей. Практику учащиеся проходят в совхозах и колхозах.

На снимке: комсомолец Анатолий Мотылин осваивает трактор.

Фото В. Кунова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПОЛИГРАФИСТЫ

растет. Замечательно то, что многие читатели часто выступают на страницах местной газеты. В своих материалах они рассказывают о передовиках производства, о выполнении планов, о задачах на будущее. Своим трудом они помогают делать газету интереснее, содержательнее.

В подготовке материалов для газеты большая роль отводится сотрудникам редакции. Вместе с внештатными и штатными корреспондентами непосредственное участие в выпуске каждого номера нашей газеты принимают работники типографии.

Подготовленные материалы сотрудники редакции отдают в наборный цех типографии.

Долгие годы все материалы приходилось набирать вручную. Это был очень трудоемкий и кропотливый труд. Но вот в

1965 году в нашей типографии была впервые установлена строкоотливная машина, или линотип. Радости не было предела. С ее внедрением значительно облегчился труд полиграфистов, повысилась производительность. На протяжении ряда лет на строкоотливной машине работала Людмила Асламбековна Евстропова. По семейным обстоятельствам ей пришлось сменить место жительства. Теперь хозяйкой линотипа является Нина Ивановна Нечаева. Нину Ивановну можно назвать универсалом. За десять с лишним лет она освоила в совершенстве специальности наборщицы, верстальщицы. Какую бы работу Н. И. Нечаева ни выполняла, старается сделать ее на совесть. Вот и сейчас, работая на линотипе, она набирает материалы быстро и в то же время качественно.

После того, как материалы бывают набраны, ответственный секретарь составляет макеты. От его мастерства во многом зависит лицо газеты. Макеты полос поступают на верстальный стол, за которым работает коммунистка Александра Васильевна Евстропова. За свой многолетний труд в полиграфии она награждена значком «Отличник печати». Осенью прошлого года товарищи по работе тепло проводили ее на заслуженный отдых. Однако после непродолжительного перерыва она вновь вернулась к любимой работе. На нее возложена большая ответственность не только за своевременный выпуск газеты, но и бланочной продукции, заказы на изготовление которой поступают от организаций, предприятий, учреждений колхозов и совхозов. В печатном цехе рабо-

тают ветеран производства, отличник печати Екатерина Петровна Шурьгина и Зинаида Николаевна Шишмакова. В своей работе они стараются не допускать брака.

Бланочную продукцию набирают Евгения Александровна Дербенева и Надежда Томарова. Их стаж в полиграфии не большой. Однако это им не мешает успешно справляться со своими обязанностями. В этом большая заслуга товарищей по труду, которые в любую минуту готовы помочь им советом и делом.

К своему традиционному празднику наши полиграфисты пришли с хорошими показателями. В апреле они выполнили план по реализации продукции. Этому способствуют опыт и мастерство большинства работников, социалистическое соревнование, развернувшееся за досрочное выполнение заданий второго года десятой пятилетки.

Т. ТОМАРОВА.

## Человек и закон ЗАПИСЬ В ТРУДОВОЙ КНИЖКЕ

Борисов, получив трудовую книжку, увидел, что его уволили как прогульщика. После безуспешной попытки доказать администрации шахты ошибочность такой записи, Борисов обратился в Березовский народный суд, который признал его претензии обоснованными. И действительно: у Борисова обострилось заболевание, поэтому он попросил администрацию перевести его на другую работу или уволить по собственному желанию в связи с болезнью. Работа, на которую Борисов был переведен, оказалась для него непосильной. Он к ней не приступил, за что и был уволен. Народный суд изменил формулировку, указав на увольнение по собственному желанию.

Казалось бы, справедливость восторжествовала. Но Борисов так не считал. И его можно понять. Ведь трудовая книжка — своеобразное зеркало нашей производственной деятельности. И поэтому Борисов продолжал настаивать на более точном формулировании причины увольнения. Надо

сказать, что его просьба была законной. Согласно статье 39 Кодекса Законов о труде Российской Федерации, записи о причинах увольнения в трудовую книжку должны производиться в точном соответствии с формулировками действующего законодательства и со ссылкой на соответствующую статью, пункт закона. Она может, например, выглядеть так: «Уволен по соглашению сторон, пункт 1 статьи КЗоТ РСФСР».

При этом следует иметь в виду, что в графе 1 ставится порядковый номер записи, в графе 2 — дата увольнения, в графе 3 — причина увольнения, в графе 4 — основание внесения записи. Таким основанием является приказ (распоряжение) администрации. В этой же графе указываются его дата и номер. Днем увольнения считается последний день работы.

При расторжении трудового договора по инициативе работника в связи с болезнью или инвалидностью, уходом на пенсию по старости, с зачис-

лением в высшее или среднее специальное учебное заведение либо в аспирантуру и по другим причинам, с которыми законодательство связывает предоставление определенных льгот и преимуществ, запись об увольнении в трудовую книжку вносится с указанием этих причин. Именно этого не учел народный суд, рассматривая иск Борисова. Ошибка была исправлена в Верховном суде РСФСР. Судебная коллегия дополнила резолютивную часть решения указанием на увольнение Борисова по собственному желанию в связи с болезнью.

Конечно, трудовая книжка не состоит только из записей об увольнении. В нее прежде всего вносятся сведения о самом работнике, начиная от фамилии и кончая специальностью. После указания даты заполнения трудовой книжки работник своей подписью заверяет правильность внесенных сведений. Законодательством установлено, что в нее записываются также сведения о награждениях и поощрени-

ях, об открытиях, на которые выданы дипломы, и рационализаторских предложениях. Взыскания в трудовую книжку не записываются. В трудовой книжке порой необходимо сделать изменения. Их должна внести администрация по последнему месту работы на основании соответствующих документов. С каждой записью, вносимой в трудовую книжку, администрация обязана знакомить работника под расписку.

В случае выявления в трудовой книжке неправильной или неточной записи, исправления не должна администрация того предприятия, учреждения, организации, где была сделана ошибочная запись. Администрация по новому месту работы обязана помочь работнику в исправлении ошибки. Если предприятие, допустившее ошибку, ликвидировано, то исправление делает его правопреемник. В отсутствие такового — вышестоящая организация, которой было подчинено ликвидированное предприятие.

В. МАКСИМОВ,  
юрист (ТАСС).

### Наши консультации

По желанию трудящегося пенсия может быть исчислена не только из заработка за 12 последних месяцев работы, но и за любые пять лет подряд из последних десяти лет перед обращением за пенсией.

В названный десятилетний период входят десять лет по календарю перед обращением за пенсией. Если трудящийся, обратился за пенсией 14 апреля 1977 года, то десятилетний период исчисляется с 14 апреля 1967 года по 14 апреля 1977 года.

Не требуется, чтобы трудящийся, обращающийся за пенсией, работал в течение всех десяти лет. Заработок берется за любые пять лет подряд из

## Исчисление государственных пенсий

последних десяти лет. Значит, проработать пять лет подряд, а десять лет — календарный срок, внутри которого избирается пятилетний период. Пять лет можно выбрать как в начале десятилетнего периода, так в конце или в середине его. Важно только, чтобы пять лет следовали подряд, один за другим.

В выбранном пятилетнем периоде допускаются перерывы в работе, не превышающие в общей сложности 12 месяцев. Когда перерывы не превышают 12 месяцев, недостающие месяцы заменяются другими, непосредственно предшествовавшими или следова-

шими за пятилетним периодом.

В выбранном пятилетнем периоде могут оказаться месяцы с неполным числом рабочих дней. Эти неполные месяцы, если выход на работу имел место по причинам, предусмотренным законодательством, заменяются другими месяцами, непосредственно предшествовавшими пятилетнему периоду или следовавшими за ним. Число заменяемых неполных месяцев не должно выходить из границ десятилетнего срока.

При исчислении среднего заработка за пять лет из десяти не считается перерыв в пятилетнем периоде и не зас-

читывается в десятилетний срок — время службы в составе Вооруженных Сил СССР, а также время, в течение которых по заключению ВТЭК заявитель являлся инвалидом.

Среднемесячный заработок за пять лет подсчитывается путем деления общей суммы заработка за работу в качестве рабочего или служащего за фактически проработанные пять лет на 60. В тех случаях, когда трудящийся не проработал полных пять лет (60 месяцев), исчислить заработок за неполностью проработанный пятилетний период нельзя.

Д. АГАФОНОВ.

Редактор  
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Парторганизация, рабочком и дирекция совхоза «Вякшенерский» извещают, что после тяжелой и продолжительной болезни скончался механизатор, депутат сельсовета **ЖУКОВ Анатолий Егорович**, и выражают соболезнование семье, родным и близким покойного.

Исполком Ложкинского сельского Совета выражает соболезнование Жуковой Екатерине Сергеевне по поводу преждевременной смерти ее мужа **ЖУКОВА Анатолия Егоровича**.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2в

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 346 Тираж 4521

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.